

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos Añó VI N.º 364 4 de Abril de 1955 85 céntimos

Comenzaron los desfiles procesionales de la tradicional Semana Santa española

En Sevilla hicieron ayer estación siete cofradías y en Granada dos

El Santo Padre ofició ayer misa en su capilla privada

Su tradicional meditación del Domingo de Ramos fué interrumpida, para recibir a los delegados de veintidós naciones que asisten al Congreso de peritos laborales en Roma

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa Pío XII ha oficiado hoy la santa misa en su capilla privada y ha recibido su palma de manos de monseñor Van Lierde, vicario papal para la ciudad del Vaticano.

Según una tradición muy antigua, las hojas de la palma del Pontífice las proporciona la familia Bresea, de San Remo, en la Riviera italiana. Siguiendo la tradición, el Santo Padre pasa el Domingo de Ramos en meditación y plegaria. Las más importantes conmemoraciones de la festividad que comienza la Semana Santa, se han celebrado en las cuatro basílicas de Roma: San Pedro, San Juan de Letrán, Santa María la Mayor y San Pablo Extramuros.

En todas las iglesias se han celebrado solemnes procesiones de palmas y muchos miles de muchachos y muchachas, vestidos de blanco, recibieron la Primera Comunión.

La ceremonia más característica se celebró por la tarde y en ella el cardenal Canali, penitenciario mayor de la Iglesia Católica, se sentó en una silla especial en la basílica de San Juan y tocando a los fieles que se arrodillaron ante él, con un largo cetro, les otorgó remisión completa de todos sus pecados veniales. — Efe.

Ciudad del Vaticano. — S. S. Pío XII interrumpió su tradicional meditación del Domingo de Ramos para recibir en la sala Clementina a los delegados de 22 naciones, en el Congreso de peritos laborales que está celebrándose en Roma.

Más de mil personas entre delegados y sus esposas, se congregaron para ver y escuchar al Padre Santo que les dirigió un discurso, en francés, señalando que cualquier acción en pro de reducir los accidentes del trabajo debe incluir, junto con las salvaguardas de carácter mecánico, la consideración de las aspiraciones de la vida de los trabajadores.

Solo los delegados de cuatro naciones del Bloque soviético representadas en el Congreso —Rusia, Checoslovaquia, Rumania y Hungría— se abstuvieron de acudir a la Ciudad del Vaticano. — Efe.

MILLARES DE PEREGRINOS ACLAMAN AL PAPA

Roma. — Un mar de palmas y pañuelos blancos agitados por la muchedumbre entusiasta que llenaba la Plaza de San Pedro saludó al Padre Santo cuando apareció en la ventana de su biblioteca privada, en el último piso del Palacio apostólico, para bendecirlos. Formaban parte de la multitud innumerable de peregrinos extranjeros. — Efe.

LA PALMA DONADA POR EL CHE FUE ENTREGADA AL CARDENAL CANALI

Roma. — La gigantesca palma ofrecida al Papa por la ciudad de Elche, ha sido entregada al cardenal Canali, penitenciario mayor del Vaticano. Su Santidad Pío XII agradeció grandemente la ofrenda. — Efe.

LA SEMANA de España y del Extranjero

CON el lógico fervor patriótico que su evocación despierta en todos los españoles, se conmemoró la gran victoria nacional, conquistada a fuerza de heroísmo y sacrificios el día 1.º de Abril de 1939 y de la que se ha cumplido el XVI aniversario. En Madrid, como es ya tradicional en esta fecha, tuvo lugar un magno desfile militar en el que tomaron parte doce mil hombres, la mayor parte de ellos integrados en unidades motorizadas. Presidió la gran parte de ellos encuadrados en unidades motorizadas. Presidió la gran a los ejercicios nacionales, cuya presencia fué subrayada por incandescentes aclamaciones populares.

TRES días antes y con motivo del aniversario de la liberación de Madrid, el Ayuntamiento de la capital fué recibido por el Generalísimo a quien reiteró su adhesión y lealtad.

SE ha celebrado reunión del pleno del Consejo de Investigaciones Científicas presentándose interesantes informes en los diversos patronatos. La solemne sesión de clausura fué presidida por el Jefe del Estado.

HA tenido lugar en Madrid la elección de procuradores en Cortes de representación sindical.

DETALLES significativos de la cordialidad de relaciones entre Estados Unidos y España los revelan los hechos de haberse constituido en Nueva York una Oficina comercial para fomentar el intercambio económico entre los dos países — oficina de la que forman parte destacadísimas representaciones de la Banca y de la Industria norteamericana— y la edición de un número especial dedicado a nuestra Patria —cuya realidad analiza objetiva y ampliamente— por el "New York Herald Tribune" de la gran metrópoli de los rascacielos.

LOS acuerdos de París han sido aprobados por el Senado norteamericano. Ni que decir tiene que el debate no mereció siquiera nombre de tal. Fué un mero trámite.

TAMBIEN el Parlamento holandés ratificó la proyectada Unión Occidental Europea, ya convertida en plena realidad. Tanto que probablemente lo que en los oprimidos tratados se dispone entrará en vigor en Alemania, a partir del próximo día 15.

SCILBA visita Estados Unidos. Con la importancia que le da el hecho de ser jefe de Gobierno en un país que tiene tan numerosa y amplia representación en Norteamérica, celebró entrevistas con Eisenhower y otros altos dirigentes yanquis.

El problema de Formosa no ha ofrecido novedades destacadas. Incluso, el sábado, noticias procedentes de Londres aseguran que en virtud del reciente pacto de asistencia mutua concertado entre Moscú y Pekín ninguna de ambas partes puede lanzarse a una acción de envergadura — como lo sería el ataque al puerto de Chiang— sin contar con la previa aprobación de la otra. Y al parecer a la URSS no quiere complicaciones serias en Asia.

CHURCHILL ha dicho ya en los Comunes de modo claro e inequívoco que Anthony Eden va a ser su sustituto. Lo que no ha indicado es la fecha de su retirada, aunque los pronósticos son de que no está muy lejano —tal vez cosa de días— y que si hay algo que pueda dilatarla es el problema planteado por la huelga de los periódicos londinenses que ha creado un verdadero conflicto público en la capital del Támesis y en todo Inglaterra. Por referirse a tema británico, recogemos también el hecho de que Bevan no haya sido excusado del partido laborista. Fue preciso para ello que el levantado líder político circulara excusas a Bevan.

Madrid. — Con las ceremonias del Domingo de Ramos, comenzaron las solemnidades de la tradicional Semana Santa en toda España. Asimismo, se han iniciado los desfiles procesionales. La afluencia de turistas extranjeros es grande, singularmente en Andalucía.

SIETE COFRADIAS DESFILAN EN SEVILLA

Sevilla. — Poco después de las siete de la tarde desfilaba por las Casas Consistoriales la primera de las siete Cofradías que han hecho hoy estación de penitencia en la Santa Iglesia Catedral. No obstante lo temprano de la hora, la carrera ofrecía un magnífico aspecto. Los palcos y tribunas de toda la carrera aparecían abarrotadas de público. La primera Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Victoria y María Santísima de la Paz, salió de la Iglesia de San Sebastián.

Desfiló en segundo lugar la Hermandad de la Sagrada Cena Sacramental y María Santísima del Subterráneo de la Iglesia de los Padres Escolapios. De esta Hermandad es Hermano Mayor S. E. el Jefe del Estado, que estuvo representado en la procesión de hoy por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

La Hermandad del Santo Cristo de la Buena Muerte y Nuestra Señora de la Hiniesta salió de la parroquia de San Julián. El cortejo iba presidido por el alcalde de la ciudad.

En cuarto lugar desfiló la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de las Penas y María Santísima de la Esperanza, de la parroquia de San Roque.

A continuación hizo estación en la Santa Iglesia Catedral la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de las Penas y María Santísima de la Estación de la Iglesia conventual de San Jacinto.

Seguidamente ha desfilado la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Silencio y María Santísima de la Amargura, de la iglesia filial de San Juan Bautista. Por la peregrina belleza de la imagen de la Armadura, esta procesión ofrece un magnífico aspecto. Ambos "pasos" eran seguidos por un elevado número de penitentes; es éste uno de los mejores desfiles de la Semana Santa sevillana. Uno de los momentos más emocionantes de esta procesión es el paso de la Virgen ante el convento de las Hermanas de Cruz, las cuales, en comunidad, cantan y rezan en medio de un impresionante silencio de la muchedumbre.

Por último, del templo del Divino Salvador ha salido la Cofradía de la Sagrada Entrada en Jerusalén, Santísimo Cristo del Amor y Nuestra Señora del Socorro.

Los actos resultaron emocionantes y llenos de fervor religioso. — Cifra.

EN GRANADA

Durante toda la mañana la animación ha sido extraordinaria con la llegada de autocares conduciendo viajeros de toda España y de coches de todas clases con personalidades extranjeras. En el centro de la población se instalaron mesas pletóricas y numerosas señoritas, ataviadas con mantillas, postularon para obtener recaudación destinada a los gastos de la Federación de Cofradías de Semana Santa y desfiles procesionales de la misma. Al atardecer las calles del centro estaban abarrotadas de público ansioso de presenciar el paso de las cofradías. La primera en hacerlo fué la de la Entrada de Jesús en Jerusalén, de la Iglesia de San Andrés. El tiempo empezó súbitamente y cuando llevaba la procesión poco más de media hora en la calle, un fuerte aguacero obligó a retroceder a la procesión que penetró de nuevo en su templo. A las seis y media, aunque continuaba fría la tarde,

(Pasa a tercera página)

Atentado frustrado contra el gobernador de Chipre

El canciller austriaco pedirá a Rusia garantías contra un nuevo "Anschluss"

Nicosia (Chipre). — Poco después de salir del Ledra Palace Hotel de esta capital, el gobernador de la isla, hizo explosión delante de la entrada del edificio una nueva bomba que no causó víctimas. Los antibritánicos habían distribuido, clandestinamente, poco antes, octavillas subversivas. Las fuerzas inglesas están patrullando por todas las ciudades de Chipre. — Efe.

PROCLAMARA EL ESTADO DE ALARMA?

Londres. — De Nikosia la capital chipriota, comunican que según el diario griego de la isla, "Ethnos", el gobernador ha pedido a Londres autorización para declarar el estado de alarma como medida de precaución ante la eventualidad de nuevas explosiones. En la oficina de Colonias de este capital se opone a estas noticias un rotundo mentís. — Efe.

RAAB, ANTE SU VIAJE A MOSCÚ

Viena. — El canciller austriaco, Julius Raab, por invitación del Gobierno soviético, sale para Moscú el día 11, declara que allí expresará el deseo de este país de un tratado que garantice su libertad e independencia, con aceptación de cualesquiera garantías contra un nuevo "Anschluss", pero siempre que tales garantías no restrinjan la soberanía austriaca. — Efe.

Cinco millones de personas, por lo menos trabajan como esclavos tras el "telón de acero"

Boston. — El secretario de Trabajo norteamericano, Mitchell, ha declarado que, por lo menos cinco millones de personas, en naciones tras el telón de acero, han sido colocadas en batallones de trabajos forzados y que sus condiciones de vida "son inferiores a las de los animales". "Cuando esas personas se agotan, son echadas a un lado como máquinas rotas. No se les alimenta más que lo indispensable para que continúen trabajando. No tienen tiempo para recreos. Son las almas perdidas —dijo— del mundo moderno y existen, no viven, en aquella área de todo pero llamada por sus propagandistas el paraíso de los trabajadores". Mitchell elogió la larga y admirable historia de la Iglesia Católica Romana "en el campo de las relaciones laborales".

Trágico incendio en un cine de Bélgica

Ocurrió durante la sesión infantil y la mayoría de los muertos y heridos son niños

Juan Belmonte pierde un maletín con joyas por valor de 150.000 pesetas

Lieja. — Un trágico incendio se ha producido en el cine Rio de Schlessin. A las dos horas iban extraídos de los humeantes restos del salón treinta y nueve cadáveres —solo seis identificables— en su mayor parte de ellos niños, pues la catástrofe ocurrió en la sesión infantil de la tarde. Se teme haya más muertos. El incendio se produjo como consecuencia de la explosión de un depósito de keroseno utilizado para la calefacción del local y se cree que la mayor parte de las víctimas perecieron en la lucha feroz librada por llegar al exterior. Más de treinta heridos, algunos muy graves, han sido llevados al hospital. En la extinción tomaron parte los equipos de bomberos de varias localidades, y la policía hubo de luchar con los padres de las criaturas que habían ido al cine y que a toda costa querían forzar el cordón establecido en torno a él en el intento de salvar a los infelices. — Efe.

TRAGICOS EFECTOS DEL TERREMOTO EN FILIPINAS

Manila. — A última hora de la noche, el servicio de Prensa filipino dice que las víctimas del terremoto de Mindanao son 432 muertos y más de 2.000 heridos. Más de 300 casas están arrasadas. Las autoridades se esfuerzan en evitar más pérdidas de vidas como consecuencia del hambre. Se ha montado un servicio aéreo para transporte a Manila de los heridos graves. El presidente Magsaysay ha regresado de su segunda visita a Mindanao. — Efe.

PANICO ENTRE LOS NATIVOS

Manila. — Uno de los edificios famosos, destruidos por los terremotos ha sido el templo musulmán de Bacolod, donde quedaron destruidas asimismo ciento cincuenta casas. El templo estaba valorado en doscientos cincuenta mil dólares. El gobernador señor Luch ha informado al presidente que millares de nativos asustados, se niegan a regresar a sus hogares ante el temor de que continúen los temblores. Después de éstos se registraron algunas sacudidas débiles en los sismógrafos, con intervalos de tres a cuatro horas. Los hombres de ciencia aseguran, sin embargo, que las probabilidades de que se reanueven los terremotos son muy escasas. — Efe.

Se suspende la prueba de un proyectil antiáero atomico

Las Vegas (Nevada). — La Comisión de Energía Atómica ha suspendido una prueba anunciada para hoy y que consistía en hacer estallar sobre el desierto de Nevada a gran altura, un proyectil antiáero, que puede destruir los aviones enemigos, sin necesidad siquiera de hacer blanco directo en ellos. La causa han sido "dificultades técnicas". — Efe.

A instancias de franceses y norteamericanos las sectas rebeldes levantan el bloqueo de Saigón

Un general que, con su ejército particular, se pasó al lado del Gobierno, ha vuelto a ponerse contra él

Saigón. — Los viveres allí yonkers hoy a la asediada Saigón, después de vencer franceses y norteamericanos a los jefes militares de las sectas rebeldes que levantaban su bloqueo establecido hace tres días, este mediodía. Dio la orden el general Le Van Vien, comandante del "frente unido" de ejércitos particulares de la Hoa Hao y de la Binh Xuyen, que él no quiere imponer sufrimientos a la gente malgasta de Saigón y Cho-

lon, donde los precios de los viveres se duplicaron en esos días.

Una nueva dificultad parece amenazar a Ngo Dinh Diem: la de dimisión del ministro de Asuntos Exteriores, que se queja de que su voz y la de algunos colegas sea poco escuchada en los Consejos. Se dice lo sustituirá el abogado de Saigón, Nguyen Huu Chau, emparentado, por su matrimonio, con el jefe del Gobierno, donde los precios de los viveres se duplicaron en esos días.

Ngo Dinh Diem, ha dirigido a la población un llamamiento a la calma, en el que promete rápida acción contra los perturbadores y afirma que el Ejército nacional es lo suficientemente fuerte para protegerla.

El jefe del Ejército particular caodista, general Nguyen Van Tanh, que días atrás se había pasado al Gobierno no usó su ejército mil hombres, ha hecho un nuevo cambio de frente y ha anunciado apoyará las sectas rebeldes. — Efe.

Elecciones de procuradores en Cortes en representación de los Municipios rurales

Ha fallecido en Madrid la duquesa de Talavera esposa del infante don Fernando de Bovierra

Madrid. — En todas las capitales de provincia españolas se han celebrado elecciones para designar procuradores en Cortes, en representación de los Municipios.

En Logroño, resultó reelegido don José María Aguilar, concejal del Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada y en Soria el alcalde de Agreda, don Pedro Cilla Valenciano.

Granada. — El ministro de Educación Nacional de Chile, señor Herrera Palacios, acompañado del director general de Enseñanza Universitaria, y del rector de la Universidad, oyo misa y después visitó la Alhambra y los monumentos árabes, así como los jardines del Generalife. A mediodía, marchó a la nueva Facultad de Medicina, teniendo frases de elogio para la edificación. Se detuvo especialmente en el Instituto de Farmacología donde contempló el microscopio electrónico adquirido recientemente y que ha costado cerca de un millón de pesetas. Después continuó recorriendo el local y firmó en el álbum de la Facultad, estampando una cariñosa dedicatoria. Más tarde visitó el Hospital Clínico para marchar al parador de San Francisco de la Alhambra, donde almorzó en la intimidad con los señores Pérez Villanueva y Sánchez Agesta. Por la tarde visitó

la Facultad de Letras y la capilla de los Reyes Católicos.

FALLECE LA DUQUESA DE TALAVERA

Madrid. — Esta mañana ha fallecido la duquesa de Talavera, esposa del infante don Fernando de Bovierra. Contaba ochenta y cuatro años de edad. — Cifra.

ANIVERSARIO

Pamplona. — Los voluntarios navarros de la División Azul, que hace un año fueron repatriados de Rusia, celebraron este aniversario reuniéndose para oír una misa ante el altar de San Fermín, que recibió también la primera visita de los repatriados al llegar a la capital navarra. A mediodía, invitados por la Jefatura provincial del Movimiento, se congregaron en un almuerzo de hermandad al que asistieron el subjefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y varios jefes de distintos servicios. — Cifra.

PREMIO CULTURAL

Zaragoza. — La Institución de alta cultura aragonesa "Fernando el Católico" ha concedido su premio anual de veinte mil pesetas correspondiente a 1954, a don José Gudiol Ricart, director del Instituto Amatller, de Barcelona, y competente instaurador de arte, por su trabajo sobre la pintura medieval en Aragón, en el que hace documentada reivindicación de la pintura aragonesa en la Edad Media. — Cifra.

A mediados de mes, el ministro de Agricultura saldrá para los Estados Unidos y Canadá

Tiene previsto un programa de interesantes visitas en Norteamérica

Importante participación española en un Congreso Internacional sobre la Edad Media

Roma. — Bajo la presidencia del ministro italiano de Educación, Ermini, han sido inauguradas en Spoleto las sesiones del tercer Congreso de estudios sobre la alta Edad Media.

La participación científica española es sumamente interesante. El doctor Palao disertará sobre el tema "Esencia del arte hispánico en la época visigoda"; el profesor Orlandi, sobre "La España visigoda, de la diversidad religiosa a la unidad política"; don Alvaro B. Ors, acerca de "El problema de la territorialidad y personalidad de las leyes visigodas";

don Rafael Gilbert, sobre "El estado visigodo y el particularismo español". Finalmente el presidente de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal, disertará sobre un tema también de la época visigoda.

Antes de comenzar las sesiones de este Congreso, se celebró en Trevi un banquete ofrecido por el señor Leic, antiguo rector de la Universidad de Roma y presidente del Congreso. Al acto asistieron más de doscientos congresistas y, a los postres, en nombre de todos los representantes diplomáticos extranjeros allí presentes y de los congresistas de las diversas na-

cionalidades, pronunció un discurso el embajador de España en la capital italiana, don José Antonio de Sangroniz, marqués de Desio. — Efe.

IMPOSICION DE UNA CONDECORACION

Bogotá. — El embajador de España don José María Alfaro Polanco, ha impuesto hoy la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, al ministro de Educación, señor Ayerbe. El acto se celebró en la sede de la Embajada española. — Efe.

CAVESTANY VISITARA ESTADOS UNIDOS Y CANADA

Washington. — El día 15 del mes actual es esperado en Nueva York el ministro español de Agricultura, don Rafael Cavestany y en cuya ciudad se espera pase dos días, antes de salir para Washington.

El secretario de la fuerza aérea, Harold Talbot, pondrá a disposición del señor Cavestany su avión, cuando el ministro español salga para California, Texas y el Medio Oeste. Es la primera vez — edestaca aquí— que Talbot pone su avión a disposición de un miembro del Gobierno español, que desempeña en el mismo un puesto civil.

El día 20, el secretario de Agricultura, Benson, asistirá a una recepción en la Embajada de España, en honor del señor Cavestany, siendo también la primera vez que Benson asiste a una fiesta de este tipo en Embajada alguna, ya que es refractario a los actos de sociedad. A Benson le acompañaran sus cuatro hijas, a cada una de las cuales les será regalado un traje regional español. Estos trajes llegaron a la Embajada española la semana pasada.

Benson ofrecerá en honor del ministro español un banquete en el Departamento de Agricultura, el 18.

El señor Cavestany visitará la Administración de Operaciones en el Exterior (FOA) y la Comisión de Agricultura mixta de la Cámara de representantes y del Senado. Girará una visita a la granja experimental de Beltsville.

El día 22, el ministro español asistirá a una comida ofrecida en el Congreso por las comisiones de Agricultura y, por la tarde, celebrará una conferencia de Prensa en la Embajada. El día 23, el señor Cavestany saldrá para California, donde visitará varios ranchos. Seguidamente, marchará a Tejas, para visitar el famoso King Ranch "Rancho Rey" que es el mayor del país. De allí pasará a Kansas, para ver la Escuela de Agricultura de aquel Estado y luego, seguirá su gira hasta Peoria, para visitar diversas fábricas de maquinaria agrícola, antes de marchar a Cleveland (Ohio), con el mismo fin.

El señor Cavestany hará una breve estancia en el Canadá y se espera regrese a Nueva York a primeros de Mayo, para una breve estancia extraordinaria, antes de regresar a Madrid. — Efe.

INCENDIO "RELAMPAGO"

Mejico. — Mas de trescientas familias quedaron anoche sin hogar al arasar un incendio "relámpago" uno de los sectores más miserios de esta capital, conocido por "Buenos Aires".

Por lo menos cuarenta personas perdieron el conocimiento por efecto de la humedad y cuatro más sufrieron quemaduras o cortes. El siniestro se produjo por una chispa de una estufa de petróleo, y los bomberos que llegaron rápidamente no pudieron dominar las llamas sino al cabo de cuatro horas de esfuerzos. — Efe.

EXPLOTA UN PETROLERO

Brighton (Inglaterra). — Varios centenares de toneladas de gasolina hicieron explosión súbitamente en el petrolero británico "Anthony M", atracado en el puerto cuando estaba descargando. Los seis hombres que había a bordo salvaron la vida al arrojarlos por la borda. Otro se vio a bordo —un canario perteneciente al capitán— también se salvó, pues dentro de su jaula fue lanzado a los muelles y no sufrió daño alguno. — Efe.

PERDIDA VALIOSA

Sevilla. — De un coche ocupado por el ex-matador de toros Juan Belmonte, su hija y una amiga de esta, han desaparecido dos maletines, en uno de los cuales había guardado Belmonte joyas por valor de 150.000 pesetas. Al llegar a Llerena, a cuarenta kilómetros de Sevilla, los viajeros advirtieron la desaparición de los maletines que habían dejado colgados en la baka del coche, suponiéndose que durante el curso del viaje, los maletines cayeron a la carretera. — Cifra.

El precio de este número

Con arreglo a las normas dictadas por la Superioridad, hoy, como primer lunes de mes, el precio de las "Hojas del Lunes" es de 85 céntimos, destinándose a los pobres un céntimo a la Institución "Colegio de San Isidro" para hermanos de periodistas, empleados y obreros.

Tema del lunes

Actos que, dentro de la denominación general de "culturales", suelen tradicionalmente celebrarse durante la época cuaresmal —en que se prodigan audiciones, recitales y conferencias— son, por ejemplo, ese par de reparaciones que hace el Orfeón Burgalés, manifestándose como lo que en realidad es, orfeón. Conclerlos de música polifónica que nos ofrecen escogidas piezas del vasto repertorio de nuestra masa coral y que sirven para enfrentarnos de un modo franco, despejado, sin velos, con la realidad del propio Orfeón y permiten aquilatar aspectos que de otro modo aparecen, diríamos, disimulados, semiocultos. Vaya por delante y para evitar equívocos, la afirmación —que, por otra parte, es reiterada— de que la magnífica labor realizada por el Orfeón Burgalés como entidad, en orden a divulgar el arte folklórico castellano a través de manifestaciones que no son precisamente canto, nos ha parecido y nos parece admirable y digna de todo elogio. Pero insistimos también en el punto de vista varias veces expuesto de que, al propio entender, tal práctica, perfectamente diferenciada de la primordial razón de ser del Orfeón, es, por expresarlo de alguna manera, secundaria o al menos complementaria. El historial del Orfeón Burgalés, se fundamenta en su existencia como conjunto coral, y sin necesidad de recurrir al simple argumento de que su mismo nombre lo expresa, para nadie es un secreto que la modalidad que en los últimos años le ha dado prestigio y hasta le ayudó a superar momentos difíciles, constituyó sólo un episodio en su ya dilatada vida. Conviene no olvidar tampoco lo que las circunstancias han influido en el caso y acertar a comprender hasta qué punto no se planteaban obstáculos para que la práctica polifónica siguiera contando con amplio cauce de expansión. Por fortuna los riesgos de peligrosas mixtificaciones se han evitado y si bien surgieron otros factores —si se quiere, efectos de una causa— el resultado final fué conseguirse más rica y variada expresión en las demostraciones de un arte, puro por popular, cuya esencia es, en definitiva, la música. Mucho se ganó, por tanto, y mucho vale la pena conservarlo. ¿Cómo ha de hacerse? Comprendiendo que lo fundamental es lo primero y lo complementario después. Y sobre esta base, eliminar la posibilidad de antagonismos que ni proceden ni tienen razón de ser. Y que ninguna consecuencia buena pueden acarrear.

Lo cierto es que, pese a todos los pesares, el Orfeón, como tal, ha podido mantener su categoría como masa coral y aún acrecentarla. Razones adversas habría que buscarlas en otra parte. Y la realidad nos la revelan estas ocasiones en que nos plantamos cara a cara con el Orfeón en sí. Nada que arguir en cuanto al rendimiento artístico de los elementos que lo integran, ni en cuanto a su preparación. Pero provoca en nosotros un sentimiento de cierta amargura observar ciertas cosas. Tal, lo poco numeroso del conjunto. ¿Será cierto que el tiempo de los orfeones ha pasado, como algunos piensan? Indudablemente, la época actual señala un profundo cambio respecto a otras anteriores en que "el amor al arte" florecía con un desinterés y un entusiasmo nada compatibles con ciertos "profesionalismos" de hoy; acuciantes exigencias roban nuestro tiempo con una voracidad anterior desconocida. A pesar de todo, no creemos que de un modo rotundo pueda asegurarse que el momento presente no propicia orfeones como no propicia otras cosas. Quizá el quid esté en saber navegar, en saber adaptarse. En otro criterio, no podríamos escribir como escribimos.

Así expuesta la cuestión, quizá lo que al Orfeón Burgalés le vendría a maravilla es un afán de transformación superadora en que colaborasen no sólo la entidad, sino los propios burgaleses y en primer lugar las Corporaciones. No es difícil comprender hasta qué punto puede satifacernos su existencia y su labor y hasta que punto podía enorgullecernos un mayor éxito. Merece, pues, el máximo apoyo. Un apoyo que le abra horizontes, que le dote de instalaciones dignas y capaces, que derribe prejuicios, que facilite la incorporación de voces al coro y fomente el interés de la juventud; que, en una palabra, le dote de nueva vida. Le empresa es alta y reclama el intento.

Esto y más pensábamos hace unos días oyendo el concierto que en un coro de menos de cincuenta personas —por qué no pueden presentarse con un atuendo propio y uniforme?— dió en el Círculo de la Unión y arrancando cariñosos y merecidos aplausos.

AVIZOR

La festividad del "Domingo de Ramos" fué celebrada en Burgos con su tradicional fervor religioso

En la Catedral tuvieron lugar las solemnes ceremonias y por las calles desfiló la procesión de "La Borriquilla" iniciando así los cortejos penitenciales de la Semana Santa

Final de Ejercicios Espirituales en la iglesia de la Merced

Burgos celebró ayer con su tradicional piedad religiosa la festividad del "Domingo de Ramos" con que se abre la Semana Santa y cuyos cultos tan acusado esplendor litúrgico y tan arraigado fervor reviven en el católico pueblo burgalés.

En todos los templos de la ciudad las misas conventuales, precedidas de

la bendición de las palmas y de las procesiones, se vieron concurridísimas de fieles y lo mismo puede decirse respecto a la Catedral, en donde tuvieron lugar las solemnes ceremonias de la fiesta con asistencia de las Corporaciones municipal y provincial, presidida la primera por el gobernador civil. Además, la proce-

sión de "La Borriquilla" resultó una conmovedora manifestación de fe por parte de millares de niños que participaron en el cortejo, portando palmas y ramos entonando sus himnos y "hosannas" en expresión de Amor al Divino Maestro, cuya Pasión y Muerte se dispuso Burgos a conmemorar en estos días.

LAS CEREMONIAS EN LA CATEDRAL

A las diez de la mañana, comenzó el coro en la Santa Iglesia Catedral y concluidas las horas menores, tuvo lugar la recepción de las autoridades que habrían de asistir a las solemnidades. Los superintendentes, canónigos don Manuel Ayala y don Andrés Ortega, recibieron en la puerta de Santa María al gobernador civil señor Posada Cacho y miembros del Ayuntamiento y Diputación, que llegaron, bajo mazas. El arzobispo de la diócesis no pudo asistir a la ceremonia, en razón a encontrarse indispuerto.

Al pie de la escalinata del presbiterio y al lado del Evangelio, se situó el Ayuntamiento que, presidido por el gobernador civil, señor Posada Cacho, estaba representado por los tenientes alcaldes señores Conde, Arangüena, Plaza (don Carlos), Pérez (don Mariano), De Mateo y San Briones y los concejales, señores Martín Cortezón, Arroyo (don Patrocinio), Amigo, Arroyo (don Emilio), Ruiz Pascual, Fernández Sanz e Irujoaga, así como el secretario general, señor Benavides. En la parte de la Epístola tomaron asiento los representantes de la Diputación: vicepresidente, señor López-Mata (don Teófilo) y diputados señores Mazuela Royo, Sanz Abad, Miranda Barredo y Alonso Santedaola y también el oficial letrado señor Vicente Izquierdo.

Comenzaron las ceremonias con la bendición y distribución de las palmas, en la que oficiaron, de Preste, el Dean, señor Díez y Díez y de diácono y subdiácono, el canónigo señor Rebollo y el beneficiado señor Mata, respectivamente. Primero recibió las palmas el Cabildo Metropolitano y después el gobernador civil, Ayuntamiento y Diputación. Seguidamente organizó la tradicional procesión, que recorrió el claustro y las naves de la Basílica. La capilla y escolanía catedralicias, reforzadas con la Schola del Seminario, interpretaron bajo la dirección del maestro Belzúnequi, el "Gloria laus", de Martini, a tres voces.

Terminada la procesión, que fué seguida con hondo fervor por el enorme gentío que llenaba el Templo, comenzó la misa conventual, cantada por los elementos antes referidos que ejecutaron la "misa XVII", a canto gregoriano y que data del siglo X. Desde sus correspondientes púlpitos, cantaron "La Pasión", de Perossi, los señores Campo, Reol y Carbajo y el sermón estuvo a cargo del Magistral señor Cigüenza.

POR LAS CALLES BURGALÉSES DESFILÓ LA PROCESIÓN DE LAS PALMAS

Un año más, el Frente de Juventudes, con la colaboración de la Real Hermandad del Santo Entierro, organizó la procesión de Las Palmas, conocida también por la de "La Borriquilla".

A las once y media de la mañana, comenzaron a concentrarse en la calle de Huerto del Rey, los niños y niñas de los diferentes Centros de Enseñanza. Media hora después, salía de aquel punto el cortejo infantil, debidamente organizado y que iba precedido por un piquete del Regimiento de Caballería Cazadores España número 11, con banda, siguiendo los soldados romanos de la Congregación Mariana y las niñas, según orden de distritos. Detrás, la presidencia femenina, integrada por la inspectora de Primera Enseñanza, señorita Esther de Juana; regente de la Aneja, señorita Rosa Marín; directora del grupo escolar Conmemorativo "Generalísimo Franco", señorita Lorenza Bárcena y representando a la Enseñanza privada, la señorita María Josefa Castañeda, del Internado Teresiano.

Luego seguía el "paso", de Jesús en la borriquilla, escoltado por miembros de las Falanges Juveniles; representaciones de Cofrades y el preste, don Onofre Sáiz Calzada, párroco de San Gil, a quien asistían dos seminaristas; banda de cruzados del Círculo; niños de los Colegios y, presidiendo la procesión, el delegado provincial y el secretario del Frente de Juventudes.

D. Víctor Barbadillo fué reelegido ayer procurador en Cortes por los Municipios de la provincia de Burgos

En las elecciones participó casi la totalidad de los Ayuntamientos

Ayer se celebraron en el palacio de la Diputación provincial las elecciones para proceder a la designación de procurador en Cortes, representante de los Ayuntamientos de la provincia de Burgos y que correspondía designar por cese reglamentario de don Víctor Barbadillo, que durante dos etapas consecutivas ha venido desempeñando la procuraduría en las Cortes españolas.

Dos eran los candidatos que se presentaban en las elecciones; el propio señor Barbadillo y don Francisco González Martín, diputado provincial y presidente de la Cámara Sindical Agraria.

A las diez de la mañana quedó constituida la "mesa" de autoridades en el salón de sesiones de la Diputación. Estuvo presidida por el de la Audiencia Territorial, don Andrés Basanta, como presidente de la Junta provincial del Censo; el presidente de la Diputación, don Manuel Fernández-Milla y el alcalde de Burgos, don Florentino-Rafael Díaz Reig, como vocales; secretario, don Jesús Martínez, que lo es de la Diputación y de la Junta provincial del Censo. De escrutadores, figuraban los alcaldes de Miranda de Ebro y de Botorrita, don Luis de Juana y don Faustino Aranzáiz, como regidores de los Ayuntamientos

mayor y menor de la provincia de Burgos.

Instantáneamente después de quedar constituida la "mesa" se iniciaron las operaciones de sufragio, en las que participaron 489 compromisarios que representaban a otros tantos Municipios del total de 502 que actualmente integran la provincia burgalesa. Como puede apreciarse, fué casi absoluta la concurrencia de compromisarios. La votación se hizo con todo orden y rapidez, facilitando considerablemente el desarrollo de las elecciones un servicio de altavoces instalado en el palacio provincial. Numeroso público siguió en el propio salón el curso de los sufragios y asimismo, el gobernador civil estuvo informado del excelente espíritu con que los compromisarios acudían a las urnas.

A primera hora de la tarde, pudo conocerse ya el resultado de las elecciones, una vez realizado el correspondiente escrutinio, que arrojó los siguientes datos: Don Víctor Barbadillo obtuvo 347 votos y don Francisco González Martín, 142. Por consiguiente, el primero quedó reelegido Procurador en Cortes por los Municipios de Burgos y del resultado de la votación levanta acta la "mesa" de autoridades.

El señor Barbadillo recibió muchas felicitaciones.

Almacenes LA PUEBLA

Pone a la venta nuevos artículos de mayor interés a los que ustedes ya conocen. Almacenes LA PUEBLA no repara en sacrificios para superarse cada día en sus calidades y mejores precios en beneficio de sus clientes. Hoy lunes, día 4, a todo comprador se le obsequiará con un pañuelo de gran calidad. No olviden nuestros insuperables trajes de lana por 120 pesetas los 3 metros. Y como excepcional calidad lo mejor que se puede fabricar en excelentes gustos 690 pesetas los 3 metros. ¡Nuestras existencias en artículos son las más completas! Almacenes LA PUEBLA les saluda y agradece su visita.

Hoy, conferencia de D. José María Codón

DISERTARA SOBRE EL TEMA "HACIA LA INTERNACIONAL CRISTIANA", EN EL CICLO QUE ORGANIZA LA A. C. NACIONAL DE PROPAGANDISTAS

Hoy, lunes, a las ocho de la tarde y en el "Círculo de la Unión" pronunciará una conferencia sobre el tema "Hacia la Internacional Cristiana", el doctor don José María Codón Fernández, del Ilustre Colegio de Abogados de Burgos.

Dicha conferencia entra en la serie del curso de divulgación de la Campaña Internacional "Para un Mundo mejor", que organiza la Asociación Católica nacional de Propagandistas. El acto será público.

Más información deportiva

La selección francesa de fútbol, venció por 2-0 a la sueca, en Colombes

En Estambul empataron a cero los equipos "B" de Francia y Turquía

Paris. — Se ha jugado esta tarde el encuentro internacional de fútbol entre Francia y Suecia, con un lleno en el estadio de Colombes. Ganaron los franceses por 2-0, dominando en todo tiempo, pero el nivel del juego no fué elevado por ninguno de los dos bandos.

Los suecos parecían desentrenados y nunca fueron una amenaza, mientras los franceses desplegaron más bien un juego de entrenamiento o exhibición, en cuanto tuvieron la ventaja del 2-0.

Francia marcó a los 36 minutos de juego, por mediación del delantero centro Celestin Oliver, que recibió un excelente pase de Juan Vicenti, extremo izquierdo. Este había regateado previamente a Gustafsson y Hakansson.

En el segundo tiempo, los suecos jugaron con mayor lentitud. A los doce minutos de esta parte Leon Glavacki marcó el segundo tanto, de un pase de Oliver.

EMPATE ENTRE LAS SELECCIONES "B" DE TURQUIA Y FRANCIA

Estambul. — Se ha jugado un encuentro de fútbol entre las selecciones "B" de Turquía y Francia. El resultado fué empate a cero.—AHÍ.

VICTORIA HOLANDESA SOBRE BELGICA

Amsterdam. — El encuentro internacional de fútbol entre Holanda y Bélgica ha terminado con la victoria de los holandeses por

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, se prestaron en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

Maria del Prado Gutiérrez, 56 años, Emperador número 27, herida incisa en la pierna derecha, casual.

Enrique Martínez Alonso, 13 años, Cid número 19, herida incisa en la región tenar de la mano izquierda, casual.

Félix Varona Cuevas, 29 años, Lain Calvo número 35, herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha, con un punzón.

José Luis Aranzáiz Ramos, 12 años, Vitoria número 89, extracción de un anuelo del dedo medio izquierdo, pescando.

Concierto Sacro en el "Círculo de la Unión"

Con los salones totalmente abarrotados de socios y de distinguidos invitados, entre los cuales figuraban muchos sacerdotes, dió ayer tarde, a las ocho, un gran concierto sacro en el Casino, la "Escuela Felipe Corriñá", de Tolosa, que dirige el maestro Javier Bello Portu.

Dicho concierto, que estaba patrocinado por el Ministerio de Información y Turismo, constaba de dos partes. En la primera fueron interpretadas obras de Palestrina, Bernabei, Byrd, de la Croce, Victoria y de don Juan IV, Rey de Portugal, todas ellas de los siglos XVI y XVII.

En la segunda parte fueron ejecutadas obras de Corriñá, Strawinsky y Prieto.

El auditorio aplaudió calorosamente a la Escolanía guipuzcoana y tanto su director señor Bello como los componentes de la agrupación, tuvieron que corresponder emocionados a las cálidas demostraciones de entusiasmo que aquél les dedicó.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia, las siguientes farmacias: García Rebollo, plaza de Vega número 13 y González Iglesias, Sanz Pastor número 7.

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS
Servicio directo de Paquetería y Tonelaje
BURGOS — BARCELONA

Burgos	Barcelona
Vitoria, 31 — Tel. 2333.	Diputación, 462-464. — Tel. 251127

SERVICIO RAPIDO

Triunfal entrada en Vitoria del nuevo obispo de la diócesis, doctor Peralta

En Miranda de Ebro se organizó la comitiva que acompañó al prelado

Vitoria. — A mediodía llegó a Miranda de Ebro, el nuevo obispo de Vitoria, doctor don Francisco Peralta, acompañado de representaciones de Teruel, Zaragoza, Híjar, nuevo natal y Puebla de Híjar. Entre ellas se hallaban el secretario general del gobierno civil de Zaragoza, rector de aquella Universidad, con varios profesores, Cabildo de la Metropolitana, rector del Seminario y numerosas comisiones de asociaciones religiosas, entre ellas, la presidenta de la Rama de mujeres de Acción Católica, que apadrinó al Prelado en el acto de la consagración.

También le acompañaban varios hermanos y otros familiares.

En Miranda se unieron a estos comisionados las autoridades provin-

cias de Alava, que almorzaron con el doctor Peralta, en el Convento del Sagrado Corazón en acto ofrecido por la Corporación alavesa.

A las cuatro y media de la tarde, se puso en marcha la comitiva hacia Vitoria y, en el límite de la provincia, el presidente de la Diputación foral, pronunció unas palabras de ofrecimiento de Alava a su Prelado. En el trayecto hasta la capital, la comitiva hubo de detenerse varias veces para recibir la adhesión y homenaje de los diócesanos de los pueblos.

A las seis de la tarde, aproximadamente, llegaba a la capital la comitiva del PP. Carmelitas, en cuya entrada dio a besar al nuevo Prelado el Crucifijo el dián del Templo Catedralicio. El doctor Peralta penetró seguidamente en el templo y se recibió de pontifical, mientras se organizaba el cortejo hacia la Catedral.

El doctor Peralta, a su paso por las calles, fué aplaudidísimo. Desde los balcones, ventanas, terrazas y azoteas, se arrojaban multitud de papalotes de todos colores con saluciones diversas al nuevo Prelado de la diócesis.

Ligada la comitiva al pórtico de la Catedral, el doctor Peralta prestó juramento canónico de respetar la constitución del Cabildo y de dentro del templo, se dirigió al altar del Santísimo, donde oró brevemente, mientras el coro entonaba el Te Deum. Seguidamente recibió el homenaje de obediencia y sumisión por parte del Cabildo y posteriormente pasaron a besar su anillo todas las autoridades.

El doctor Peralta subió acto seguido al púlpito y dirigió un saludo a sus diócesanos, a los que se ofreció y les pidió ayuda y colaboración para su ministerio pastoral.

Terminada la ceremonia religiosa, marchó al Palacio Episcopal, acompañado de una escolta de seminaristas y del salú a saludar varias veces, desde el balcón principal, ante las reiteradas aclamaciones del público.—Cifra.

X ANIVERSARIO LA NIÑA

Consuelito Menéndez Mata falleció el 5 de Abril de 1945

(R. I. P. D.)

Las misas que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, día 5, a las nueve y nueve y media, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián.

La familia agradecerá la asistencia a alguno de tan piadosos actos.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X, Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3467

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEZAS DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 31. — Teléfono 1912

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELEF. 1304

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 — TELEFONO 1330

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2. Tel. 3478
Calle Santander, 19, tercero

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. — T. 2323. — Burgos

RIGARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria 17, 1.º dcha. Tel. 1721

Escenarios

y pantallas

Disneyland, un Mundo nuevo y maravilloso

El creador de Mickey Mouse y el pato Donald va a construir un fantástico parque de atracciones

Se considera que al año le visitarán cinco millones de personas

Realización de un sueño de veinte años, Disneyland (la tierra de Disney) será inaugurada el verano próximo. Es un inmenso parque de atracciones de 160 hectáreas que el "padre" de Mickey y del pato Donald, va a edificar en Anaheim, a 50 kilómetros de Los Angeles, con un costo de unos 400 millones de pesetas.

La fantástica imaginación que ha hecho de Walt Disney el mago del dibujo animado, ha presidido la realización de los planos de este Luna Park gigantesco. Disneyland será dividido en cinco "continentes": la Tierra de Mañana, la Tierra de los Pioneros, la Tierra de la Fantasía, la Tierra del Recreo y la Tierra de la Aventura. Un tren de seis vagones, en el que pueden acomodarse 300 viajeros, permitirá realizar la vuelta a ese Mundo encantado. La estación servirá de entrada a Disneyland, de la que partirá una larga vía jalonada de salones, en los que estarán representadas todas las naciones del Mundo.

Walt Disney, ante los planos y maquetas de su "universo", ha ido enumerando las principales atracciones que serán ofrecidas a los visitantes:

"La Tierra de Mañana evocará el Mundo del futuro. Dentro de un avión cohete, los pasajeros se harán la ilusión de realizar un viaje a la luna. Encerrados en el aparato, verán a través de una ventanilla una película en la que aparece la Tierra alejándose, mientras que otra película, vista por otra ventanilla, les mostrará como la luna se va acercando. Sentirán al mismo tiempo las trepidaciones y todos los movimientos de un viaje auténtico, acabando por "aterrizar" sobre nuestro satélite.

La Tierra de los Pioneros permitirá, por el contrario, tener una idea del pasado; la América de otro tiempo será evocada en su forma de vida. Y serán pasajeros de un barco movido por el antiguo sistema de paletas.

La Tierra de la Fantasía materializará los paisajes y los personajes de los dibujos animados. Se podrá visitar el palacio encantado, el bosque dormiente y se volará sobre Londres, como Peter Pan, viéndose asimismo a los siete enanos en la mina de diamantes, etc.

Sobre la Tierra del Recreo, los

visitantes tendrán todos los géneros de diversión y deportes.

Sobre la Tierra de la Aventura los pasajeros explorarán las regiones menos conocidas del Globo.

Es lógico pensar que Disneyland será visitado por personas de todas partes de América, y que el número de estos nuevos turistas llegará a ser de 15.000 al día, y de cinco millones al año.

Pero estos grandes proyectos no acapan toda la actividad de Walt Disney. No solamente va a participar en los "Oscar" del cine; no se contenta con haber conseguido dos "Oscar" en la televisión; va a realizar asimismo la nueva serie de "Actualidades para los niños".

En la hora del bienestar, cuando la vida te sonríe, piensa en los ancianos del Asilo de Hermanitas de los Pobres. Tu donativo hará posible mantener la gran obra de caridad de esta institución.

A Jacqueline Pierreux le gustan los actores violentos

Quiere aprender a cantar y bailar flamenco

En el tren rápido del pasado día 10 llegó a Madrid la "estrella" cinematográfica Jacqueline Pierreux, artista poco conocida en España pese a los numerosos films que lleva hechos.

Nos visitó por vez primera hará unos cuatro años. Interpretó entonces el segundo papel femenino de "Pluma al viento", una mediocre coproducción hispano-francesa que pasó con más pena que gloria por nuestras pantallas. Vuelve ahora a nuestra Patria para rodar a las órdenes de Edgar Neville algunas escenas taurinas de la película "Quand le destin s'en mêle", de uno de cuyos "sketch" es protagonista.

Quiso la suerte que hicieramos el viaje en compañía de Jacqueline. Enterados de su condición de artista de cine, en el coche-restaurant le abordamos:

—¿De dónde es usted?
—Nací en Rouen (Francia).
—¿Es soltera o casada?
—Casada.
—Profesión de su marido.
—Escritor.
—¿Novelista?
—No, escribo para el cine.
—¿Tiene niños?
—Uno.
—¿Edad?
—Mayorito.
—¿Pero si es usted muy joven!
—En qué año se casó?
—No contesto.
—¿...?
—Mi marido no quiere que lo diga. Dice que así es más difícil calcular mi edad.

(Anteriormente había declarado a otros compañeros de viaje que tenía más de 30. Desde luego no los representa.)

—¿Cómo ingresó en el cine?
—Tomé parte en un concurso. Lo gané.
—¿Concurso frívolo?
—No, serio; de declamación. (Un certamen de belleza lo hubiera ganado igualmente. La

anatomía de Jacqueline es perfecta.

—¿Films interpretados?
—Bastantes. En Italia: "Il seduttore", "Fra Diavolo", "La norma de Bellini". En Inglaterra: para Arthur Rank, "Top of the Form". En Francia: "Nous sommes tous des assassins", de André Cayatte, "Minuit champs Elysées", "Collège en folie", "La rafle est jour ce soir".

—¿Ha trabajado en teatro?
—Sí; y en radio y televisión.
—¿Qué papeles le van mejor?
—Me es igual hacer comedia cómica, a lo estilo de Betty Hutton, que muy dramática. Aborrezco los papeles de vampiros.

—¿Cuántos días piensa permanecer en España?
—No lo sé. Depende del sol. Si hace bueno, muy pocos.

—¿En qué empleará sus horas libres?
—Si tengo tiempo, quiero aprender a bailar y cantar flamenco.

—¿Sus artistas preferidos?
—Danielle Darrieux y Katherine Hepburn; de ellos, Gerard Philipe, James Mason y Pedro Armendariz. Me gustan los actores violentos.

Aún nos dijo más cosas la simpática Jacqueline, pero no tienen especial importancia para los aficionados al cine... Haremos punto final.

A.

Cine Cordón

HOY
Impresionante Gran Estreno
ANDROCLES Y EL LEON

Apto para todos los públicos
Sesiones, 5,15, 7,45 y 11 noche
La profesión de su fe cristiana
desafió al paganismo del poderoso imperio Romano.

Popular Cinema

Gran programa doble de 4 a 11 noche
ANDROCLES Y EL LEON
y LA DUEÑA DE BENAMEJÍ
Apto para todos los públicos
Precios 3 y 4 pesetas

La novia del Sol

"METAL"

LAMPARA

INSUPERABLE

Jarma Lewis nueva estrella

Hollywood está haciendo grandes planes para Farma Lewis, una chica muy linda y con mucha personalidad.

Contratada por la Metro originalmente para un pequeño "rol" en "El hijo pródigo", la Lewis amablemente accedió a hacer una prueba cinematográfica con un actor que estaba siendo considerado para un papel de importancia. Pero fue Jarma Lewis quien sobresalió, convenciendo a los directivos del estudio de que no sólo era una joven hermosa, sino que sabía actuar. La prueba le ganó a Jarma (no al actor) un contrato.

Ahora la afortunada muchacha hace su debut en la pantalla en la película "Gente brava", protagonizando "el único rol" femenino de este drama al aire libre. El reparto masculino incluye a Dan Duryea, Jeff Richards y Keenan Wynn. Gerald Mayer la dirige, con Arthur Loew, Jr., como productor.

Aun cuando Jarma es una recién llegada al campo fílmico, se ha estado preparando para la actuación desde hace algún tiempo. Su primer interés en el drama surgió durante sus días de escuela. Apareció en tres obras escolares y fue directora de escena por algún tiempo. Más tarde apareció en el teatro Community Playhouse de California. También participó en repertorio de verano, obteniendo variada experiencia.

Dándose cuenta de que necesitaba más preparación, la Lewis fue a Nueva York y estudió arte dramático. Al mismo tiempo estudió baile bajo la guía de Martha Graham. Antes de regresar a Hollywood apareció en varios programas de televisión.

La Cellophane Española, S. A.

BURGOS

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta general ordinaria que en primera convocatoria se celebrará en las oficinas de la Sociedad, Camino de San Zoles, el día 30 de Abril próximo, a las seis de la tarde, para examinar y aprobar, si procediere, la Memoria, balance y cuentas del ejercicio 1954; nombramiento de consejeros y de los censores de cuentas para el ejercicio 1955.

Caso de no reunirse número suficiente de acciones, se celebrará dicha Junta en segunda convocatoria el día 1.º de Mayo en idéntico lugar y a la misma hora.

Burgos, 29 de Marzo de 1955.—El Presidente del Consejo de Administración, JULIO DE ARTECHE Y VILLABASO, CONDE DE ARTECHE.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

HOY
4
ABRIL

SANTOS: Isidoro, ob., Benito de Palermo, Pláton, monje; Zosimo, anc. cis.

SCL: Sale a las 5'54. Se oculta a las 13'43.

LUNA: Sale a las 16'13. Se pone a las 4'12.

Luna llena, el jueves.

Van de este año, 94 días.

Faltan, 271 días.

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

Reanudado el juego, el Sevilla se lanza contra la meta montañesa y a los 13 minutos Araujo obtiene la igualdad a dos.

Loren marcó el tercero a los 25 minutos; Domenech, el cuarto, a los 33 y Arza el quinto.—Alfil.

PARTIDO EMOCIONANTE EN ALICANTE

Alicante. — Hércules, 3 y Atlético de Bilbao, 2.

Atlético: Carmelo; Orue, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Arceche, Marcada, Arieta, Zarra, Gaizca.

Hércules: Pazos; Estenaga, Navarro; Santos; Alvarín, Bello; Almagro, Xirau, Bartual, Rodríguez, Mequerle.

El juego fue emocionante con dominio alterno y mostrando un enorme entusiasmo el equipo herculino.

El primer tanto de la tarde lo marcó el Atlético a los once minutos, siendo obra de Mauri.

A los veinticinco vino el gol del empate, que marcó Almagro.

En el segundo tiempo, al minuto catorce, el Atlético es castigado con córner. Lanza Almagro recogiendo Rodríguez quien bate de forma fulminante a Carmelo.

A los treinta y tres empata de nuevo Areta en jugada personal. Cuando el encuentro parecía iba a terminar en tablas—41 minutos— Xirau establece el tres-dos definitivo.

La figura del encuentro ha sido Pazos que realizó paradas enormes, evitando tantos seguros.—Alfil.

EL CELTA SE SALVA DE LA PROMOCION CON APUROS

Vigo. — Celta, 2. Valencia, 1. Celta: Adauto; Quinocho, Lolín, Otero; Gaitos, Villar; Gausi; Artme, Mauro, Olmedo, Torres.

Valencia: Timor; Diaz, Quinceles, Sócrates; Pasleguito, Puchades; Mano, Fuertes, Vila, Pla, Marrojo.

El juego no tuvo gran calidad y el único gol de esta fase se marcó a los 26 minutos al ser castigada una mano de Puchades en el límite del área. Lo lanzó Olmedo.

El segundo tiempo continuó con iguales características. Hay más ligazón en el Valencia si bien dominan los célticos. A los 25 minutos, Pla establece el empate.

En los últimos minutos domina el Celta y en el 45 minuto, logra el gol del triunfo que le salva del peligro de la promoción.

EMPATE EN SARRIA

Barcelona. — Español, 0; Las Palmas, 0.

Español: Domingo; Argiles, Parra, Caia; Gamiz, Bolinches; Cruellas, Pi-quin, Mauri, Marcet y Anto.

Las Palmas: Pepin; Beneyto, Beltrán, Marcial; Torres, Naranjo; Sans, Vázquez, Gallardo, Ricardo y Macario.

Partido emocionante y que resultó incierto a lo largo de los noventa minutos. Se inició con dominio españolista, que después, se hizo más intenso y peligroso, pero por dos veces consecutivas, Piquin falló dos claras ocasiones y un enorme tiro de Marcet lo detuvo con acierto Pepin. Poco a poco cede el dominio españolista, pero aunque sin llegar los canarios a imponerse.

En la segunda mitad, el juego fue alterno y aun en muchas ocasiones se impuso el equipo canario, gracias a su mejor preparación física. No logró sin embargo, marcar ninguno de los dos equipos.—Alfil.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Uso y abuso de los salidas en hombros

Se ha venido agudizando de unos años acá, desde que las cosas taurinas tomaron rumbos extraños, ese espectáculo que al final de muchos festejos suele darse y que el aficionado sensato reprocha, por lo que tiene de injustificado. Nos estamos refiriendo al abuso que, sobre todo en las plazas provincianas, se hace de sacar en hombros a cualquier diestro, bajo el pretexto de un triunfo dudoso, que ni el presidente ni los espectadores de una corrida han reconocido.

Hace unos años, la Dirección General de Seguridad hizo pública una nota por la que, en cierto modo, se regulaba las salidas a hombros de los toreros triunfantes en la "Monumental" madrileña de Las Ventas. La medida, que no era muy severa ni mucho menos, permitía que los diestros sólo fueran llevados hasta la plaza de Manuel Becerra, con lo que, de hecho, no se prohibía ese uso indebido de la "salida" por la puerta grande de la Catedral taurina.

Esta medida, cuya implantación en todas las plazas estimamos como muy importante, demanda hoy urgencia de aplicación, porque por la puerta grande de sólo tiene derecho a salir en hombros el diestro que de verdad haya tenido un éxito rotundo, el que arme un verdadero "alboroto", de esos que se recuerdan y perduran durante una o dos temporadas.

Nosotros estimamos que si para otorgar una oreja el presidente sepa los auténticos méritos de un diestro en el curso de la lidia y si perfecta ejecución de la suerte suprema, e incluso cambia impresiones o pide parecer al asesor antes de hacer flaquear el paño blanco, del mismo modo, para autorizar una salida en hombros, debía valorar los auténticos merecimientos del espada triunfante, permitiendo en caso afirmativo que los "entusiastas" elevasen a un torero sobre sus espaldas.

Y es que no puede aceptarse y causa desagrado e indignación en el público, el que una docena de arrapiezos o dos o tres limpiabotas "corre-ferias", se lancen al ruedo e intenten "espontáneamente", pero sin razón ni pretexto alguno, poner colofón a una actuación vulgar, con esa salida de apotheosis, que luego ha de "sonar" a bombo y platillo en las columnas de la Prensa y por la cual el apoderado de turno se apresurará a recompensar espléndidamente en el hotel a los autores de la hazaña.

Aunque este asunto que tratamos parezca a algunos intrasigente, tiene su influencia en las reacciones del público y en la marcha de la Fiesta, cada día más corroida por modismos y triquiñuelas.

Muy acertado sería que, en el caso de que el público unánimemente o en casi absoluta mayoría premiara con aplausos y oraciones estruendosas la actuación de un torero, después de que éste hubiera triunfado sin trampa ni cartón por arte y valentía, el presidente, al abandonar las cuadrillas la plaza y lanzarse a la arena los "capitalistas", autorizara esa "apotheosis" de la salida por la puerta grande pero a lo sumo, hasta el patio de caballos, sin traspasar la puerta exterior, lo que no dejaría de ser un triunfo, con base también para lanzarlo a los cuatro vientos de la publicidad, pero menos. Por el contrario, si no existieran verdaderos méritos, la medida prohibitiva del izamiento en hombros sería muy adecuada.

Comienzan los actos de la Semana Santa

(Viene de primera página)

cesó de llover y las calles volvieron a aborrotarse de público para presenciar los desfiles. A continuación desfiló la Cofradía de la Santa Cena Sacramental y María Santísima de la Victoria. Presidió el desfile procesional en nombre del Caudillo el alcalde de la ciudad.

El Rey de Italia, Humberto I de Saboya, asistió esta mañana a la función religiosa de bendición de las palmas, para la que había sido invitado por el arzobispo Dr. García García de Castro.

Humberto de Saboya ocupó un lugar destacado en el altar mayor. Por la noche, presenciará los desfiles de las Cofradías de Semana Santa.—Cifra.

EN ZAMORA

Zamora. — Con buen tiempo y brillantez se han iniciado los desfiles de la Semana Santa. Por la tarde salió la procesión de Jesús en su entrada triunfal en Jerusalén. Centenares de niños portando palmas y ramas de laurel acompañaron el "paso" de Jesús por las calles de la población, abarrotadas de gente. La afluencia de forasteros es muy numerosa.—Cifra.

RUIZ GIMÉNEZ A POBLET
Zaragoza. — Dirección de Madrid y con dirección al Monasterio de Poblet, donde pasará estos días de la Semana Santa en Ejercicios Espirituales, se detuvo brevemente en Zaragoza el ministro de Educación Nacional, a quien acompañan varios directores generales de su Departamento y el director del Instituto de Cultura Hispánica, así como el dominico Padre Ubeda, que dirigirá los Ejercicios.

Es decir, que cuando esa "puerta grande" tuviera que abrirse por auténticas razones, el diestro que pasara por la misma aupado en hombros, lo fuera aureolado por el eco de un triunfo legítimo, sin amañados ni componendas, al cual no opondría reparo ningún aficionado. Así se evitarían tan abuzados abusos como venimos padeciendo hoy en día.

Y ya que la anécdota le viene como anillo al dedo a este comentario, vamos a reproducir finalmente una que hemos leído hace unos días y que tiene su mucho de gracia, por cuanto está relacionada con esto de las salidas en hombros.

En el verano del año 1922 se celebró en la plaza de Madrid, en la que desapareció hace años del barrio de Pardiñas, una novillada cuyo cartel era éste: un novillo de Murga, para el rejoneador Basilio Barajas y seis de don Juan Terrones, para Engenio Ventoldrá, el mejicano José Ramírez "Gaonita" y el almeriense Antonio Murcia, debutante.

El festejo fue abundante en perances pues "Gaonita" en el segundo novillo y luego Ventoldrá, en el cuarto, visitaron el "hule" para no volver a salir, con lo que se quedó solo con dos toros Murcia, que había matado a su primero como bien pudo. El quinto novillo cogió a Antonio y le proponió una cornada grave en el abdomen. Heridos los tres matadores, cuando el presidente iba a suspender varios novilleros que estaban de espectadores, entre ellos Emilio Méndez, cuyo ofrecimiento aceptó el presidente sin vacilación, para hacerse cargo de la lidia y muerte de los dos novillos restantes.

En mangas de camisa y luego de calzarse unas zapatillas que le prestaron, Emilio logró un triunfo como banderillero y estoqueador en los dos bichos y entre grandes ovaciones fue sacado en hombros y llevado así por las calles madrileñas, hasta su domicilio de la calle de Lavapiés. La distancia entre la desaparecida plaza de la carretera de Aragón hasta dicha calle era muy larga para cargar con un hombre y vitorearle en todo el recorrido. Por eso, al llegar a la plaza de la Cibeles, algunos de los "capitalistas" ya sentían decaído su entusiasmo, mientras que otros seguían gritando:

—"Viva Emilio Méndez".
Y uno de los fatigados, cansado de la caminata, gritó:
—"Viva... ¡pero que viva más cerca de la plaza de toros!"
EL DE TANDA

Rafael Pedrosa tuvo ayer una actuación destacada y fué muy ovacionado en Madrid

Reparación y triunfo del rejoneador D. Angel Peralta, en Toledo

Toledo. — Seis reses de Covaleda y una de Guardiola para el rejoneador Angel Peralta. Este, que reparó en España, tras su triunfal campaña en las plazas americanas, puso dos rejones y dos pares de banderillas que se ovacionaron; un par de las cortas y otro rejón de muerte. Pie a tierra terminó con el bicho de una estocada. Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

Manolo Vázquez, en su primero, ovación, oreja y vuelta. En el otro, ovación grande, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. Manolo Vázquez, en su primero, ovación y vuelta e igual premio en su segundo. Antonio Vázquez, estuvo discreto en sus dos toros, a pesar de su buena voluntad.

PEDROSA, FUE MUY OVACIONADO EN MADRID

Madrid. — Novillada en la Monumental. — Lleno. Seis novillos de José Matías Bernardos, del campo de Salamanca, de buena estampa, pero que resultaron sosos. El primero, segundo y sexto cumplieron; el tercero fue peligroso y el cuarto y quinto llegaron al último tercio muy quedados y distraídos.

Rafael Pedrosa empezó la faena a su primero con cuatro ayudados por alto muy buenos que se hicieron con el pecho, que el público coreó con oís. Mató de un pinchazo, estocada atravesada y descabello. Ovación y salida al tercio. En el cuarto estuvo muy valiente, pero no consiguió lucirse, porque el novillo miraba para todas partes menos para el engaño, aunque se lo pusieran en el hocico. Mató de dos pinchazos y estocada entera. El diestro oyó abundantes palmas.

"Parrita" hizo a su primero una faena dominadora y oyó palmas. También fue aplaudido en el quinto. El debutante Alfonso Merino arriesgó mucho en el novillo de su presentación, muy peligroso, e hizo una faena adornada. Con el acero necesitó siete viajes para descabelar al cuarto golpe. Oyó un aviso pero a pesar de ello fué ovacionado y saludó desde el tercio. En el que cerro plaza hizo una gran faena, que el público coreó con oís. También falló con el estoque. Pinchó cinco veces y descabello después de varios intentos. Oyó otro aviso. Fué despedido con pitos y palmas.

Un gran cartel para la novillada inaugural de la temporada, en nuestra plaza

El festejo se celebrará el próximo 8 de Mayo y en él actuarán el rejoneador Peralta y los diestros Rafael Pedrosa, Marcos de Celis y Pedrito Calvo

Don Antonio González Vera, nuevo empresario de nuestro cosa taurino, ha confeccionado ya definitivamente, el cartel de la novillada picada con que, el próximo día 8 de Mayo, se inaugurará la temporada en Burgos.

Con certera visión artística y taquillera, el señor González Vera ha reunido en el cartel un número de atractivos, que cuentan con el asenso general de los aficionados locales. Por un lado, el público burgalés tendrá ocasión de admirar y aplaudir, al excepcional caballero rejoneador español don Angel Peralta, máxima separador de actuaciones y triunfos en los ruedos españoles y americanos y que hasta ahora permanecía inédito en el ruedo burgalés.

De otra parte, el irio de novilleros integrado por los diestros locales Rafael Pedrosa y Pedrito Calvo y por el patentino Marcos de Celis, es una combinación difícil de superar, por cuanto tiene de sugestión e interés para la masa taurina de nuestra ciudad, a la que se unirá un crecido contingente de espectadores de Palencia, que vendrán a Burgos el día 8.

Pedrosa y Marcos de Celis, están hoy en el mejor momento de su vida profesional, toreando mucho en plazas de primerísima orden y triunfando como figuras destacadas de la novillería. Pedrito Calvo, sometido actualmente a intenso entrenamiento en numerosas dehesas andaluzas, quiere iniciar ante su público, esa carrera de éxitos que espera alcanzar para ocupar el lugar que por su arte, afición y valor le corresponde entre los mandones de la torería.

Y, como complemento de ese gran cartel de excepción, siete novillos de la prestigiosa vacada salmantina de Sánchez Arjona, cuyos productos llevan casta de la buena y gozan hoy de las preferencias de los toreros.

Un programa taurino de primer orden, digno de nuestra plaza y merecedor de una gran concurrencia de espectadores, que nosotros auguramos de antemano, porque el cartel ha sido acogido con generales elogios.

OTRAS NOVILLADAS

Hubo también ayer novilladas picadas en las plazas de "Vista Alegre" de Madrid, "Monumental" de Barcelona, Bilbao y Valencia y festejos de tercer orden en Abarán, Cáceres, Almería, Alcalá de Henares, Andujar y Colmenar Viejo. Destacaron los triunfos de los siguientes diestros: "Francisco Rodríguez "Paquirri" (una oreja y salida en hombros) en "Vista Alegre"; "El Turia" (peticiones de oreja y vueltas al ruedo en sus dos novillos) en Barcelona; Juanito Galver (una oreja), Chacarte (peticion y vueltas en los dos) y Enrique Orive (dos orejas), en Bilbao. Estos tres diestros fueron sacados en hombros. Luis Segura (dos orejas) y Andrés Hernando (cuatro orejas, dos rabos y dos patas) en Abarán. Los dos diestros salieron en hombros. Valentín Seguí (dos orejas), en Cáceres; Guillermo Orozco (una oreja) y Sergio Diaz (una oreja) en Almería; Antonio Jiménez (dos orejas) y Antonio Rubio (cuatro orejas y salida en hombros) en Andujar; González Garzón (una oreja) en Colmenar Viejo.—Cifra.

RAFAEL PEDROSA TOREARÁ EL PRÓXIMO DOMINGO, EN VALLADOLID

Para el próximo Domingo en Resurrección la empresa de la plaza de Valladolid ha preparado una sugestiva novillada, en la que actuarán nuestro paisano Rafael Pedrosa, Enrique Orive y posiblemente Pepe Luis Lozano, con ganado de una prestigiosa vacada.

De seguro que los incondicionales del torero burgalés se desplazarán en masa a la ciudad bermana, para aplaudir y alentar a Rafael, a quien deseamos un triunfo exito.

RECIBOS, PROPAGANDA, ETIQUETAS, SEVILLETAS DE BAR, etc.

Talleres Gráficos
"DABLO DE BURGOS"

YA ESTA RESUELTO EL CAMPEONATO DE LIGA

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

At. de Madrid, 2; R. Madrid, 4; Celta, 2; Valencia, 1; Español, 0; Las Palmas, 0; Alavés, 5; Málaga, 1; Sevilla, 5; Santander, 2; Hércules, 3; At. Bilbao, 2; R. Sociedad, 0; Barcelona, 2; Valladolid, 1; Coruña, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	29	19	6	4	79	31	44
Barcelona	29	17	6	6	74	38	40
At. Bilbao	29	15	8	6	76	37	38
Sevilla	29	15	3	11	72	56	33
Valencia	29	15	2	12	67	56	32
Hércules	29	11	8	10	45	56	30
At. Madrid	29	11	6	12	55	60	28
Coruña	29	11	6	12	50	58	28
Valladolid	29	11	5	13	48	55	27
Celta	29	10	7	12	54	57	27
Español	29	8	9	12	41	45	25
Alavés	29	10	5	14	49	62	25
Las Palmas	29	9	7	13	42	68	25
R. Sociedad	29	9	6	14	47	51	24
Santander	29	9	2	18	39	79	20
Málaga	29	6	6	17	35	64	18

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

Zaragoza, 2; Logroñés, 1; Juvenil, 0; Eibar, 1; Sestao, 1; Caudal, 1; Baracaldo, 1; Gijón, 0; Avilés, 4; La Felguera, 1; Oviedo, 3; C. Leonesa, 1; Llerena, 1; E. Industrial, 4; Osasuna, 4; Ferrol, 3.

J. G. E. P. F. C. P.

Cultural	29	17	4	8	65	38	38
Oviedo	29	17	3	9	58	31	37
Zaragoza	29	17	3	9	67	40	37
Gijón	29	14	8	7	45	32	36
Logroñés	29	15	5	9	51	42	35
Baracaldo	29	15	3	11	47	38	33
Eibar	29	13	3	13	53	49	29
Osasuna	29	12	4	13	55	58	28
La Felguera	29	10	8	12	37	45	28
E. Industrial	29	9	8	12	44	42	28
Llerena	29	10	6	13	40	54	26
Ferrol	29	9	5	13	34	58	23
Sestao	29	8	7	14	43	51	23
Avilés	29	7	8	16	48	57	23
Caudal	29	7	8	14	45	59	22
Juvenil	29	5	10	14	39	81	20

(Segundo grupo)

E. Tanager, 0; At. Tetuán, 0; Tarrasa, 2; Jaén, 1; Jerez, 0; Murcia, 2; Castellón, 1; Badajoz, 1; Granada, 3; Betis, 1; Extremadura, 6; Linense, 1; Tenerife, 4; San Fernando, 0; Levante, 2; Sabadell, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Murcia	29	18	2	9	79	38	38
At. Tetuán	29	15	7	7	54	32	37
E. Tanager	29	15	7	7	53	41	37
Granada	29	16	4	9	50	25	63
Jerez	29	13	6	10	60	47	32
Betis	29	13	6	10	46	46	32
Jaén	29	11	8	10	63	54	30
Badajoz	29	13	3	14	49	59	29
Tenerife	29	14	1	14	50	44	29
Extremadura	29	12	4	13	52	66	28
Castellón	29	12	3	14	49	55	27
Sabadell	29	10	6	13	47	54	26
Tarrasa	29	11	3	15	51	60	25
S. Fernando	29	9	6	14	54	67	24
Levante	29	8	3	18	50	63	19
Linense	29	6	3	20	37	93	15

TERCERA DIVISION (Fase de ascenso)

Primer grupo: Indauchu, 2; Torrelavega, 0; Arsenal, 2; BURGOS, 1; E. Delicias, 0; Pontevedra, 0 (Jugado el viernes); Salamanca, 5; Langreano, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Indauchu	10	8	1	1	31	10	17
Langreano	10	6	0	4	20	20	12
Salamanca	10	4	3	3	17	14	11
Torrelavega	10	4	2	4	12	14	10
Arsenal	10	4	2	4	18	19	10
E. Delicias	10	2	4	4	9	14	8
BURGOS	10	2	3	5	18	25	7
Pontevedra	10	2	1	7	12	20	5

Segundo grupo: Rayo, 0; Rineira, 2; Cerona, 2; Arenas Zaragoza, 0; Manresa, 4; Plus Ultra, 0; Elgoibar, 5; Tudelano, 1; Tercer grupo: Alcala, 4; Tortosa, 2; Alghon, 0; Alcoyano, 0; Elche, 0; Eldense, 1; Tarragona, 3; Mallorca, 2.

Grupo cuarto: Algeciras, 5; Emeritense, 1; Cádiz, 5; Ubeda, 0; D. Benito, 3; Melilla, 1; Ceuta, 4; Hirtugi, 0.

FASE DE PERMANENCIA

Grupo tercero: Valmaseda, 4; Paoura, 1; Begoña, 1; Basconia, 3; Guecho, 3; Villosa, 1; Erandio, 1; MIRANDES, 1; Cultural, 3; Bermeo, 2; Portugalete, 1; Arenas, G. C. 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Cultural D.	9	5	3	1	24	13	13
Guecho	10	5	3	2	19	12	13
Basconia	10	6	1	3	20	20	13
Begoña	10	6	0	4	15	15	12
Bermeo	10	5	2	3	26	20	12
Valmaseda	9	4	1	4	19	19	9
Arenas G.	10	4	1	5	18	18	9
Portugalete	10	3	2	5	18	21	8
Padura	10	3	2	5	20	24	8
Villosa	10	2	4	4	19	24	8
MIRANDES	10	2	4	4	15	16	8
Erandio	10	1	3	6	7	20	5

Grupo quinto: Salesianos, 1; Ponferrada, 2; J. Leonés, 3; At. Palencia, 0; Castilla, 2; Avila, 1; Béjar, 2; Segoviana, 1; JUVENTUD, 2; At. Zamora, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

J. Leonés	10	6	1	3	28	13	13
Ponferrada	10	6	1	3	28	13	13
Avila	10	6	0	4	24	21	12
At. Palencia	9	4	3	2	20	14	11
At. Zamora	10	4	3	3	24	17	11
Segoviana	10	4	2	4	22	16	10
Castilla	10	5	0	5	15	25	10
Béjar	10	3	1	6	13	38	7
Salesianos	9	2	1	6	10	23	5
JUVENTUD	10	2	1	7	16	32	5

El Madrid renueva el título de campeón y Málaga y Santander descienden

Solamente los puestos de la promoción ofrecen algunas dudas

Todo el interés de la jornada final, concentrado en la Segunda División

Madrid. — Real Madrid, 4 y Atlético de Madrid, 2. Real Madrid: Alonso; Navarro, Marquitos, Atienza; Muñoz, Zárraga; Joseito, Olsen, Di Stefano, Rial y Gento. Atlético: Menéndez; Barragán, Tinte, Pérez Andreu; Hernández, Cobo; Souto, Molina, Escudero, Agustín, Miguel. Arbitro: Tamarit.

El Real Madrid se ha proclamado esta tarde campeón nacional de la Liga en la temporada actual en encuentro de evidente superioridad técnica, por lo que el partido careció de interés al mostrar el Madrid su neto superioridad desde el primer momento.

Al llegar al descanso la ventaja del Madrid era de tres goles marcados, el primero, en el minuto diez en jugada que inició Olsen con pase a Di Stefano y que éste recogió en fuera de juego.

avanzó escasos metros y fusiló el gol. El segundo a los 21 obra de Rial en tiro desde fuera del área. El tercero a los 31 en impecable remate de Di Stefano a centro de Rial.

En la segunda parte, a los cuatro minutos Molina obtiene el primero para el Atlético después de una jugada de Escudero. A los 32 Olsen en pase de Zárraga tira y marca el cuarto del Madrid. El Atlético a los 42 en remate de Molina a pase de Agustín logra el segundo.—Alfil.

Perelló, Payá, Pahuet, Barnardí y Mora. Arbitro sin complicaciones, Ballcells.

De nuevo el Alavés se mostró espléndido de juego. En la primera parte el Málaga empleó gran coraje y deses de alcanzar la victoria, y no se desmoralizó en ningún momento. En el segundo, después de asegurar el Alavés su victoria decayó bastante el juego en el último cuarto de hora que aprovecharon los visitantes para atacar aunque ineficazmente. Once minutos y el equipo local lograba su primer gol en remate de cabeza de Wilson. A los 28 remata Primi muy bien colocado, marca el segundo. A los 38 barullo de la defensa malagueña y Echeandía coge el balón y lo coloca dentro de la red. A los 13 del segundo, es Echániz quien marca el cuarto de un tiro esquinado y el quinto Primi a los 24 en remate de Echániz, de cabeza.

A los 29 al lanzar un golpe franco el medio volante Moneriz, Bernardí marca el tanto de su equipo. En el juego de conjunto el Alavés superó al Málaga. **A PUNTO ESTUVO DE PERDER EL VALLADOLID** Valladolid.— Valladolid, 1; Coruña, 1. Valladolid: Saso; Matito, Lesmes, Losco; José Luis, Lolo; Cerdán, Tini, Murillo, Domingo y Valdés. Coruña: Lestón; Tomás, Rodolfo, Irusquieta; Cuenca, Juananco; Arsenio, Bazán, Pahlón, Lechuga y Tino. El Valladolid, de quien se esperaba el máximo esfuerzo para salir lo más airoso posible de la probable zona de promoción, defraudó. A los 39 minutos, obtiene el Coruña, en jugada desgraciada de los locales, su gol. Cree Saso que el árbitro había sancionado una falta con tiro indirecto, y deja pasar voluntariamente la pelota por encima de su cabeza al ver a Bazán hacer el tiro directamente. Hubo discusiones, pero Aznó da por válido el gol. En la segunda parte, y cuando el Valladolid veía ya que se le iba el encuentro, empató a los 22 minutos, por obra de Domingo.

El equipo español ciclista vence en la prueba «Omnium» de París

Otra extraordinaria actuación de Poblet

El Real Madrid se eliminará con el Servette en el primer partido de la «Copa Europa»

Paris. — El equipo ciclista español formado por Poblet, Bover y Timoner ha ganado la carrera internacional «Omnium» de París en el Parque de los Principes. En segundo lugar se clasificó el equipo francés formado por Bellanger, Andrieux y Lacoque. El equipo español ganó la primera prueba, carrera individual sobre diez kilómetros, con cincuenta y un puntos, seguido por el francés con cincuenta y el equipo italiano constituido por Terruzzi, Rigoni y Montini, con doce puntos. Después el equipo suizo con Koblet, Shaer y Von Buren, con ocho.

La segunda prueba, por eliminación, fue ganada por los franceses, con trece puntos, seguido de los españoles con quince puntos; los italianos, con veintidós, y los suizos con veintiocho.

La tercera manga, carrera de persecución de cuatro kilómetros, vio a los franceses tomar el primer puesto, seguido por los españoles, los italianos y los suizos.

La cuarta prueba, diez kilómetros tras moto, la ganaron los españoles con seis puntos; seguidos del equipo francés, con diez y ocho; los suizos con veinticuatro y los italianos con veintisiete.

La clasificación general se estableció así:

1. Equipo español, 6 puntos.
2. Equipo francés, 6 puntos.
3. Equipo italiano, 73 puntos.
4. Equipo suizo, 75 puntos.

Miguel Poblet fue el gran corredor de la jornada, ayudando a su equipo a triunfar.—Alfil.

EL MADRID SE ELIMINARA CON EL SERVETTE

Paris. — La Comisión ejecutiva de la «Copa de Europa», elegida ayer en el primer Congreso de la nueva organización, se ha reunido hoy para decidir las fechas de la fase previa de la mencionada «Copa de Europa», que tendrá lugar del 1 de Agosto al 31 de Octubre de 1955.

Los partidos de esta fase serán los siguientes:

Chelsea (Inglaterra) contra Djurgarden (Suecia).
Real Madrid (España) contra Servette de Ginebra (Suiza).
Partizan, de Belgrado (Yugoeslavia) contra Sporting Club, de Lisboa (Portugal).
Rotweiss, de Essen (Alemania) contra Miberialan (Escocia).
Honved (Hungría) contra Anderlecht (Bélgica).
Stade de Reims (Francia) contra Boldklubben, de Copenhague (Dinamarca).
Rapid, de Viena (Austria) contra Holland Sports (Holanda).
F. C. Milán (Italia) contra F. C. Saarbruck (Saar).—Alfil.

Bernardo Güemez Ruiz

«PICHI»

Se complace en ofrecerle los servicios de su nuevo establecimiento

Bar Nevada

Travesía del Mercado, 5 — Teléfono 4443

Apertura: el próximo miércoles

Merecido empate logrado por el Mirandés frente al Erandio (1.1) en Leorbaso

Grijuela, que terminó jugando de delantero, obtuvo el gol mirandés

Bilbao. — En el campo de Leorbaso contendieron el Erandio y el Mirandés, en partido correspondiente a la fase de permanencia de Tercera División que finalizó con el resultado de empate a un tanto.

Arbitro el señor Ortiz Ruiz, que estuvo bien, alineándose los equipos de la siguiente forma:

Erandio: Montañán; Uzquiza, Carraga, Landaceu; Rebolár, Antonio; Gonzalo, Martín, Reul, Ocerin y Goiburú.

Mirandés: Nuñez; Aramburu, Nebrea, Grijuela; Alvarez, Pali; Saeta, Olaasagasti, Mario, Serrat y Seny.

El partido resultó muy movido y

de los mejores de la temporada. Durante el primer tiempo, que terminó sin que el marcador funcionara, dominó más el Erandio ante la táctica defensiva del Mirandés que utilizó el sistema llamado de «cerrojo». Pudo marcar algún tanto el equipo vizcaíno; pero sus delanteros estuvieron desorientados en el remate. Hacia el final del primer tiempo, el Erandio introdujo algunos cambios en su delantera que dieron resultado, pues se apreció mayor peligrosidad en sus avances.

En el segundo tiempo, a los 15 minutos, Gonzalo marcó el gol local, poniendo con ello digno colofón a una buena jugada de Martín. A partir de este momento, el Mirandés mo-

dificó su táctica y se lanzó hacia el ataque, pasando incluso a su defensa Grijuela al vertice de la delantera. Domina el Mirandés y a los 35 minutos, un remate de Serrat, es devuelto por el travesaño, remata definitivamente al fondo de la red. Poco después, el mismo Grijuela, está a punto de conseguir el gol de la victoria para su equipo; pero el guardameta vizcaíno se encontró con el balón en una intervención providencial.

Primeramente el Erandio y después el Mirandés, tuvieron nel partido ganado. Por lo tanto, el resultado de empate a un tanto que terminó el encuentro, puede estimarse como justo.

Por 2-1 venció el Zaragoza al Logroñés

Torrero registró el mayor lleno de la temporada

Zaragoza. — Zaragoza, 2. Logroñés, 1. Alineaciones: Zaragoza: Lasheiras; Torres; Alustiza, Castañer; Villegas; Gil; Chaves, Villarrubia, Urcelay, Vaina y Rivas. Logroñés: Eusebio; Lapine, Oyon, Turón; Emery, Glaría; Martín, Juanjo, Satur, Fermín, Arsuñaga. Arbitro bien, García Villaverde. Torrero registró el mayor lleno más completo de la temporada, en un partido decisivo para ambos conjuntos de ascenso a primera o jugar la liguilla. A los cuarenta y dos minutos, Urcelay, en un barullo ante la puerta, marcó el primer tanto local. En la segunda parte a los tres minutos, Chaves, de cabeza, logró el segundo. A los treinta y cuatro minutos es castigado el Zaragoza por un penalty. Tira por Fermín, marca el tanto del Logroñés.—Alfil.

Perdió el Burgos frente al Arsenal por dos a uno

El primer tiempo, de exhibición forastera, terminó con ventaja de 1-0 para el Burgos

Lorente consiguió el único gol blanquinegro

El Ferrol. (Servicio especial de «Mencheta». — En el estadio municipal se jugó el encuentro de la fase de ascenso a Segunda División, que ganó al Arsenal por dos a uno.

Una tarde magnífica llevó mucho público al campo, registrándose una de las mayores entradas de la temporada.

El partido tuvo dos fases diametralmente opuestas. Durante la primera fue el Burgos el que dominó a base de un juego estúpido, perfectamente ligado, al que todos contribuyeron haciendo gala de compenetración y rapidez; en la segunda se impuso el Arsenal que presionó continuamente, hasta conseguir remontar el tanteo adverso con el que se había retirado a la caseta y lograr con ello la victoria que le aseguraron los dos puntos en litigio.

Arbitro el colegiado Sr. Cabal Núñez, auxiliado por liniers coruñeses, actuando imparcialmente. Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Arsenal: Nando; Anca, Fontela, Sánchez; Somoza, Gobejo; Polo II, Juancho, Malpica, Alcalde y Polo III.

Burgos: Mezo; Pestaña, Izarra, Vázquez; Cantabrana, Castillo; Hernando, Lorente, Brígido, Troyano y Zay.

Durante el primer tiempo consiguió el conjunto forastero el único gol marcado en esa parte, que tuvo su origen en una falta que se sacó contra el Arsenal cerca del área. Lanzado el castigo, Nando despeja muy flojamente y Lorente, que se encontraba bien situado, envió el balón a la red.

Desde el comienzo de la segunda parte cambió la decoración del encuentro. Fue ahora el Arsenal el que impuso su dominio territorial, jugando con extraordinario entusiasmo, obligando al Burgos a encerrarse en su área. A los veinte minutos, Juancho envió un fuerte tiro que el portero del Burgos trató de desviar, con tan mala fortuna que el balón rebotó en la esquina del poste y terminó alojado en las mallas. Per-

Goyoga conquista el «Gran Premio de Vencedores», en Marsella

Marsella. — El jinete español, Goyoga, ha logrado los máximos honores en el concurso hipico de esta ciudad, al ganar el «Gran premio de vencedores», cubriendo el doble recorrido sin faltas, el primero, en 45" y el segundo, en 45" 6/10.

El resto de clasificados fue el siguiente: 2, C. Calmon (Francia); 3, Jacqueline Luchaire (Francia); 4, De Fombelle (Francia).

Goyoga montó el caballo «Fahnenkönig». Fue calorosamente ovacionado cuando recibió la copa mientras se interpretaba el himno español. Después Goyoga, declaró: «Hubiera deseado llegar a las finales con mi caballo «Bandit», lo que hubiera constituido el triunfo completo. Con «Bandit» Goyoga se clasificó en sexto lugar. El coronel Cabanas, de España, abandonó en las eliminatorias y el comandante Gavilán, también de España, cometió faltas en la eliminatoria.

Juventud y Atlético de Zamora empataron a dos tantos en Zatorre

Una desdichada actuación del árbitro, Sr. Barrenechea

Con empate a dos tantos finalizó el partido de fútbol disputado ayer en Zatorre, entre el Juventud y el Zamora.

La historia de este tanteo se divide en varias partes, que iremos analizando brevemente. Realmente el Juventud pudo y debió asegurar la victoria en el primer tiempo, que es cuando mejor jugó y se le ofrecieron mayores oportunidades; pero sus remates —intencionados y peligrosos en ocasiones— tropezaron con el guardameta zamorano en una tarde afortunada. Quedó únicamente, como testimonio de su mayor dominio, el gol logrado por «Pacho»; pero esta ventaja fue neutralizada a los cinco minutos del segundo tiempo por los zamoranos, en briosa arrancada.

Esa fulminante reanudación del juego por parte del Zamora sorprendió al Juventud, que ya no acertó a reaccionar. Los felices momentos que exhibió en la primera parte no tuvieron continuación en la segunda, limitándose tan solo a reiterar «globitos» totalmente ineficaces y perniciosos que no permitían realizar un solo avance con algún sentido y por el contrario daban todas las ventajas a los zamoranos, más expertos y veteranos que los burgaleses.

Claro es que contra el Juventud se concitaron en ese segundo tiempo varias circunstancias adversas. La primera fue el rápido empate logrado por el Atlético de Zamora, que desconcertó un poco al equipo burgalés; la segunda, la lesión que dejó inutilizado a Miguelito, con lo que desapareció la línea media local y la tercera y última —y también la más importante— la influencia del árbitro, que tuvo caracteres decisivos y bien perniciosos para el Juventud. Malogró el partido por su afán desmedido de imponer la autoridad. Pero este hombre se olvidó de que lo primero que se requiere para imponer el principio de autoridad es ser consecuente. Y él no lo fue. Había venido pitando con excesiva meticulosidad faltas en el centro del campo que, en general, perjudicaron más al Juventud, aunque no con carácter decisivo. Aparecía el marcador con 2-1 favorable cuando se produjo la jugada más decisiva de la tarde,

Ya hemos señalado que el señor Barrenechea pitó mucho, pero siempre en el centro del campo, cerrando los ojos ante un par de penaltys —uno de ellos clarísimo— en el área forastera. Y en esos momentos llegó la situación culminante al decretar un penalty contra el Juventud, en una jugada desarrollada en la misma línea del área; que no entraba el menor peligro. Sin embargo, con algo de ensañamiento —pretendió replicar con ello a las protestas del público por los numerosos avances que cortó a los locales?— señaló penalty, transformado por el medio izquierdo en el gol de la victoria.

Y he aquí las veleidades del fútbol: a continuación de la defensa central visitante hacia falta grave a Frias dentro del área, que el señor Barrenechea señaló, pero sacando el balón fuera del área. Deplorable todo ello.

Creo que es hora de volver a clamar sobre el problema arbitral y pedir consecuencia y regularidad en el criterio. Sólo así podremos aborraznos espectáculos deplorables que al reiterarse, están haciendo que el fútbol padezca en lo más sensible. ¡Y de qué modo!

El Juventud no hizo un gran partido. Sus mejores momentos los ofreció en el primer tiempo, para decaer luego por las circunstancias que anteriormente hemos señalado. Por su parte el Atlético de Zamora, no descubrió la ventaja de mostrarse más coordinado que su rival y de contar con las simpatías del señor Barrenechea que les regaló el empate al convertir una falta leve en penalty, todo ello después de haber dejado pasar por alto otras muchas más graves.

Inauguró el marcador el Juventud a los 32 minutos. Herrera recogió un balón que pasó por el centro. «Pacho», muy hábilmente, logró un remate fulminante de «media vuelta», que se transformó en el primer tanto de la tarde.

Con 1-0 se llegó al descanso. A los seis minutos del segundo tiempo, el extremo izquierdo recibe una pelota despejada por la defensa y pasa al exterior derecha, quien por bajo larga un tiro magnífico que sirve para establecer el empate. A los 12 minutos Pacho larga un remate durísimo que la defensa central visitante despeja con la mano a córner. El señor Barrenechea, que, toda la tarde siguió el juego de lejos, no señaló el castigo y lo dejó únicamente en córner. Sacado éste por Salaverri, Frias remató valiente y fulminante a la red. ¡Hay Providencia! A los 25, Felipe da mano en una lista sin peligro alguno, en la misma línea del área defensiva. El árbitro concedió penalty, entre el aplausamiento de los jugadores burgaleses. Armando tira con potencia, aunque sin colocar el balón, y consiguió el empate. Después y hasta el final, el Atlético de Zamora se limitó a defender el empate ante los deslabazados ataques del Juventud.

El señor Barrenechea, de quien no queremos volver a ocuparnos, alineó así a los equipos:

Atlético de Zamora. — Cobasi; Nano, Pacho, Teófilo; Celsa, Armando; Aunós, Carlos, Juanma, Fernández y Cuesta.

Juventud. — Moral; Del Monte; Felipe, Aramayona; Herrera, Miguelito; Salaverri, Ateca, Frias, Muro y Pacho.

Esta es la quiniela ganadora

PRIMERA DIVISION

At. Madrid - R. Madrid	2
Celta - Valencia	2
Español - Las Palmas	x
Alavés - Málaga	1
Sevilla - Santander	1
Hércules - At. Bilbao	1
R. Sociedad - Barcelona	2
Valladolid - Coruña	x

SEGUNDA DIVISION

Zaragoza - Logroñés	1
Juvenil - Eibar	2
Sestao - Caudal	x
Baracaldo - Gijón	1
Avilés - La Felguera	1
Oviedo - Leonesa	1